

LA INDEPENDENCIA

Diario científico-literario, católico y de noticias

Almería, Año VIII. Núm. 2.314

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Baley, 2

5 CÉNTIMOS

Lunes, 12 de Abril de 1915

Los actos de ayer

La reunión de la Prensa y la de los parraleros

La Prensa y los obreros acuerdan efectuar la manifestación de protesta contra el Gobierno

Invitados por el decano de la prensa don Guillermo Rueda, ayer a las siete de la tarde, se reunieron los directores de los diarios locales señores Pérez García, Segura, Viñas y LA INDEPENDENCIA y los representantes de la Federación local y provincial de sociedades obreras señores Villarreal, Ortíz López Plaza, Roldán Roca, Pozo (J. y A.) Aguilera, Fernández García y Castañedo para adoptar acuerdos que expresaran nuestro disgusto por la pasividad del Gobierno al resolver las gestiones acordadas por la Asamblea Magna.

Los reunidos, después de una amplia discusión, acordaron:

1º Organizar una manifestación pública, para hacer ostensible nuestra protesta contra el Gobierno, porque teniendo conocimiento de la situación desesperante de esta provincia, no adopta medidas rápidas para conjurar la crisis.

2º Publicar un manifiesto solicitando el concurso de Almería, para que exprese su malestar en la manifestación.

3º Invitar a la Junta de Defensa y a todos los organismos sociales y económicos, para que tomen parte en la organización del acto público acordado.

4º Invitar asimismo a los representantes en Cortes con el objeto de que asistan a la manifestación.

5º Si el Gobierno, una vez celebrada la manifestación, no atendiera los deseos de Almería, la prensa y las sociedades obreras convocarán a un mitin, para pedir la dimisión de los representantes del Gobierno en el Municipio y en la Diputación provincial, para pedir a los diputados ministeriales la abstención del parlamento.

6º Finalmente, los directores de los periódicos acordaron reunirse todos los días para cumplimentar estos acuerdos y adoptar otros encaminados a lograr del Gobierno que nos atienda, una vez que esté convencido que Almería no está dispuesta a sufrir en silencio que se le postergue injustamente.

Los parraleros

En el salón de actos del Instituto provincial de segunda enseñanza, se celebró ayer a las tres de la tarde la reunión parralera convocada por la Cámara Agrícola para adoptar acuerdos que reavivaran la espontánea crisis verda.

A la reunión asistieron unas ciento cincuenta personas, presidiendo el acto, don José Molero Levenfeld, como presidente de la Cámara Agrícola, de cuyo organismo también asistieron algunos miembros.

El señor Molero, al abrir la sesión, pronunció algunas frases, explicando el objeto de la reunión y anunciando que era llegado el momento de procurar a todo trance la regeneración del parralero.

Dijo que la Junta directiva de la Cámara Agrícola había reunido para estudiar los trabajos presentados como proposiciones a cada uno de los temas, bases de la reunión, emitiendo el informe o propuesta que se leyó y que es el siguiente:

«La Junta directiva de la Cámara Agrícola cumplimentando la base 3.ª de la Convocatoria se reunió ayer para la clasificación de los trabajos presentados.

«Tres son los presentados.

Uno de don Antonio Ruiz Samos, de Berja sobre organización de cajas rurales modificando el sistema Raiffesen que por su detenido estudio por la idea hermosa que encierra y su posible viabilidad mereció preferente atención acoplándolo como propuesta para discusión con relación al tema 5.º

«Otro de don Inocencio Fernández de Almería sobre el establecimiento de cajas regionales subvencionadas foma algo análogo a pólizas que podrá ser tenido en cuenta al discutir el anterior.

«Y otro de don Mariano R. Márquez, de Gérgal, sobre distribución de productos entre los mercados que podrá ser tratado de la finalidad de la Asociación tema 2.º

«Fuera de estos ningún trabajo fue presentado al bien la Junta consideró como tales los artículos publicados por los diarios «El Popular», en relación con la creación de un Banco de Crédito y «El Día» tratando del aspecto general del problema—clásicos cándidos para ser tenidos muy en consideración al tratar del tema 5.º y el de «La Crónica Meridional», iniciadora pide decir de esta reunión que formula la petición de Asociación y la concreta a la regularidad de los embarques cuyos dos aspectos encienden los temas 1.º y 2.º complementarios.

«A esto la Junta convino en unir los escritos por don José Muñoz de Nájera y publicados en «La Crónica Meridional» los días 7, 8, 9, 10 de Enero que abarcaban el problema de la Asociación de parraleros en toda su generalidad para formular soluciones concretas para constituir aquello, y otro sin fin.

Los parraleros, reunidos en asamblea, determinan constituir la asociación de productores

ma publicado en «El Popular» de 1.º de Diciembre de 1912 para la creación de gran desdepósitos reguladores de embarques y que caso de no exponerse en la reunión hoy ninguno otro sirviera de base para la discusión de los temas 1.º y 2.º.

Se leyeron muchas adhesiones al acto.

Abierta la discusión por si alguno de los señores asistentes querían hablar sobre las temáticas propuestas base de la reunión, el señor Miura de Nájera, aludido por el señor Molero, reprodujo sus manifestaciones y proposiciones hechas en «La Crónica Meridional», en el año 1908, cuyos trabajos se leyeron, abogando porque se constituya la asociación de parraleros, con vínculos de perfecta y legal unión, sin desconfianzas ni rencillas, desconvirtiendo en toda sociedad, pero ligados íntimamente, con una sola aspiración y unánime deseo, laborar sin descanso por el resurgimiento del negocio de uva de nuestra provincia.

La asociación—dijo el señor Miura—bien constituida y legalmente organizada constituye una gran fuerza moral y ella misma nos dará todos los medios necesarios para remediar la crítica situación de los parraleros.

Se determinó de acuerdo con el trabajo del señor Ruiz Samos, que se proceda a la constitución de las cajas rurales que en él se proponen, por los numerosos beneficios que reportarán.

El señor Ruiz dijo que una gran voluntad podría hacer que las cajas rurales fuesen la solución inmediata en estas críticas circunstancias, y que con perseverancia y unidad podrían alcanzar en tiempo lo lejano la redención absoluta de los productores de uva.

Se mostró partidario de las asociaciones locales en vez de la provincial, única.

El señor Molero dijo que se procedería a la redacción de las bases para la asociación y rogó al mismo tiempo la asistencia de los representantes de los pueblos, cuando aquellas necesiten ser firmadas.

Después de varias manifestaciones relacionadas con los acuerdos adoptados, el señor Molero dijo por terminado el acto.

Manifestó que constituida ya la sociedad habría que pensar en la adquisición de recursos, sin apelar a los anticipos de las casas fruteras, y afirmó que dichos recursos podrían tenerlos la sociedad, dejando los parraleros a favor de la misma por cierto tiempo determinado el total de las economías que se introdujeran en el embarque, economías que calculó en diez reales por barril que harían un millón aproximado de pesetas en la exportación.

Con esa cantidad reconocida a los que la ingresaran, sobre la que se darían primas de accionistas—podrían facilitarse recursos a los parraleros para el cultivo de la parra, previas las garantías necesarias.

El señor Miura se extendió en atinadas y resonantes consideraciones, sobre la necesidad inaplazable de la constitución de la asociación de parraleros, cuya forma de constitución esbozó, indicando el medio mejor de cada pueblo nombrar a un representante con plenos poderes para identificarse con la asociación y ser el autorizado para apoyar las bases y secundar o rebatir los acuerdos que en ella se adoptaran.

También dijo el señor Miura que no era partidario de las grandes reuniones, de las que no suele resultar nada práctico, y que lo que hacen falta son acuerdos concretos, que conducen la regeneración del parralero.

Habió a continuación, don Manuel López, de Alhama, el que dijo que la iniciativa de la Cámara Agrícola, doblegaría coronaría el más lisonjero éxito.

Recordó que hace años, don Sixto Espinosa y don Miguel Solves laboraron incansables para la asociación de los parraleros.

Dijo que la asociación debiera hacerse por pueblos, y que se tendría a la organización en los embarques, rebaja de los fiscales y reducción en los gastos.

Confesó que falta entre los productores lazos de unión, armonía y confianza, aseguró que mientras existan esos graves inconvenientes, no se conseguirá el regreso de aquellos.

Dijo que los anticipos constituyen la ruina de los parraleros y que estos debían actuar sobre las casas comisionistas para lastrar por sus intereses.

Después de un razonado discurso, lleno de amargas verdades, terminó diciendo que las circunstancias son muy críticas y que, por consiguiente, la ocasión es propicia para adoptar acuerdos regeneradores, y que si ahora no se constituye la asociación, no se conseguirá la redención del parralero.

Seguidamente el señor Oroczo (don Ramón) habló para asociarse a la misma idea encionando su capital importancia.

Recordó, a este efecto, que cuando hace algunos años se creó la asociación de fruteros, conseguieron muchísimas ventajas tales como la reducción del precio en los ferias, limitación de huecos en los vapores y organización en los embarques, para los que se constituyó un riguroso turno.

Lamentó de que aquella pequeña asociación, que tanto beneficio produjo, tuviera que disolverse por falta de medios coercitivos para obligar a muchos a cumplir lo pactado, y dijo que hace falta constituir una nueva entidad.

Fué obsequiado con un banquete.

Antes de salir de Tetuán ha telegrafizado al presidente del Consejo señor Dato con un atentista saludo.

Hoy sale el señor Bassá para Ceuta y Melilla.

También ha telegrafizado al ministro de la Guerra señor Echagüe enviándole un atentista saludo.

El señor Echagüe se ha contestado en términos afectuosísimos.

14.000 marinos a las costas de Noruega. Los alemanes bombardean Pont a Mousson

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Por la Paz

Entrevista con el Papa

Roma, 11.—Un periodista yanqui se ha entrevistado con el Papa.

Este le ha dicho, que confía en que los Estados Unidos harán lo posible por negociar la paz y terminación de la guerra.

De Noruega

14.000 marines a las costas

Copenhague, 11.—Dícese, que han salido de Kiel con destino al frente occidental 14.000 marines para tomar parte en las operaciones militares en las costas noruegas.

Gran combate naval

En la tarde del miércoles, debido a la verificación de un gran combate naval, los habitantes de la isla Strater oyeron un violento cañoneo.

Vísperas de guerra

Entre los Estados Unidos y el Japón

Roma, 11.—La prensa china culpa a América del conflicto que existe entre China y el Japón.

La prensa japonesa dice, que estamos en vísperas de una encarnizada guerra entre los Estados Unidos y el Japón.

Bombardeo de Pont

Numerosos heridos

París, 11.—Los alemanes han bombardeado a Pont a Mousson.

Del bombardeo han resultado numerosos heridos.

Un artículo de un periódico

Condenando la matanza en la guerra

Roma, 11.—Con aprobación del Papa publica un periódico de esta capital un artículo, condenando la matanza que se desarrolla constantemente en los campos de batalla durante los meses que llevamos de guerra.

En el artículo no se condena a los combatientes, sino a los efectos del combate.

También se condena en el mismo artículo la demolición que se viene haciendo en la guerra de varias iglesias y monasterios.

De Bulgaria

Bombardeo en un puesto

Sofía, 11.—Cuatro acorazados y ocho cruceros han bombardeado el puerto de Enos.

Después del bombardeo, los acorazados y cruceros se retiraron con dirección a los Dardanelos.

Lo que dice el Observatore

Sobre las negociaciones de paz

Roma, 11.—El Observatore romano dice, que es una fantasía la llegada a Roma del Nuncio de Viena, trasmitiendo las negociaciones que para la paz han establecido entre el Papa y el emperador Francisco José.

Vapor español Rioja

Escoltado por un crucero

París, 11.—Comunican de Niza, que en aquel punto fondeó el vapor español «Rioja» que iba escoltado por el crucero auxiliar Diamant.

Dicen, que fué detenido en el Mediterráneo por conducir cargamento sospechoso.

De orígen alemán

Feria oficial

Norddeich, 11.—El gran cuartel general alemán comunica lo siguiente:

Los belgas han sido desalojados de Driehachten.

Hicimos dos oficiales y 100 soldados belgas prisioneros.

Al noreste de La Messil nos hemos apoderado de varias trincheras.

Continúan las luchas en el Mosa y Mosela.

En la región de los bosques los

La guerra europea

Los Estados Unidos y el Japón en vísperas de guerra

austriacos hicieron 1.600 prisioneros rusos.

En Holanda

Seguridad de paz

Amsterdam, 11.—El corresponsal de un periódico que marchó a Holanda, a averiguar la certeza de si los alemanes habían penetrado en territorio holandés, ha telegrafo desmintiéndolo.

Los holandeses están convencidos de que los alemanes no podrán violar la neutralidad ante la imposibilidad de utilizar el río Escalda como base de operaciones.

El acceso se hace difícilísimo, a causa de la existencia de bancos de arena, en la desembocadura del río.

Los submarinos están imposibilitados de pasar sumergidos.

Los fuertes amenazan las salidas de todos los buques que pretendieran cruzar sin permiso de las autoridades holandesas.

Además, un crucero holandés bien armado se encuentra anclado en el centro del canal de navegación.

Otro crucero y cuatro torpederos están en el puerto de Fleury, resultando cerrada la desembocadura del Escalda.

Si los alemanes se decidieran a emplearla, tendrían que apelar a la fuerza y les sería costosísimo.

Méjico

La situación

Washington, 11.—El general Carranza ha negado a neutralizar la capital de la república y el ferrocarril que une a Méjico con Veracruz.

POR TELEGRAFO

Funerales

Per Isabel II y Francisco de Asís

Varios sucesos

Una riña

En la plaza de San Sebastián pro-
vocaron anoche una reyerta, Aniceto
de la Cruz Expósito (a) El Carlito,
de 36 años, y Antonio Belmonte Ruiz
(a) El Milagro, de 28, ambos solte-
ños.

Aniceto, con una navaja, dió un
corte en el cuello a su adversario,
lastimándole.

Antonio fué llevado a la casa mu-
nicipal de socorro, donde se le curó
de una herida de pronóstico reservado
en la parte lateral izquierda del
cuello, pasando después al Hospital.

El agresor fué detenido por la po-
licía.

La causa de la reyerta fué provoca-
da por el alcohol, según hubo de
asegurarse.

Otra reyerta

En la calle de las Pardales, Geróni-
mo Núñez Romera, de 32 años, pro-
vocó ayer una bronca con otros com-
piados suyos, resultando con una
herida contusa de 4 centímetros en la
región malar derecha y otras lesio-
nes de poca importancia.

De resultas de la paliza, Jerónimo
ingresó en el Hospital.

Los agentes del municipio intervi-
nieron en la cuestión.

¿Qué sería?

En la casa municipal de socorro
se presentó ayer el joven de 12 años
Luis Centeno Rodríguez, domiciliado
en la calle de Alfonso XIII, número 1,
padeciendo una herida producida por
arma de fuego en la región infra es-
capular derecha.

Al joven se le prestó asistencia fa-
cultativa y se le extrajo el proyectil.

Manifestó el lesionado que el dis-
par fué casual y que él mismo se
había ocasionado el lamentable acci-
dente.

Quemaduras

La niña de 4 años Rosa González

Hernández, sufrió ayer quemaduras
de segundo grado en distintas partes
del cuerpo, siendo curada en la casa
de socorro.

Las quemaduras se las produjo ca-
sualmente en su domicilio de la calle
del Barquillo (Barrio Alto), al echarle
una fuente de agua hirviendo.

Los chicos y los
autos

La malo costumbre de subirse los
chicos a la trasera de los autos, cuan-
do estos van en marcha, ha sido cau-
sa muchas veces de lamentables ac-
cidentes.

Ayer, uso de estos preoces mu-
chos, Manuel Marco Pérez, de 9
años, subióse en un auto y al querer
aparecer, dió una caída.

Por fortuna solo se produjo una
contusión en la región peristal iz-
quierda que le fué curada en la ca-
sa de socorro.

Los "graciosos"

La policía detuvo anoche en una
taberna del Campo de Regocijos a dos
individuos de esos que cuando se to-
man dos copas se creen ser los niños
guapos del barrio.

Uno de ellos, además, hizo un dis-
paro de arma de fuego, que afortuna-
damente no hiñó a nadie, pero que
ocasionó gran alarma en aquel ve-
cindario.

Los dos camaradas quedaron en
la inspección de vigilancia y hoy se
les impondrá el correctivo merecido.

Los jumeras

Ayer, a pesar de ser domingo,
sumó considerablemente el nú-
mero de borrachos.

La ley del descanso dominical es
ta quedando por los suelos, las autorida-
des en el mayor deserción y los ta-
berneros encantados de que se les de-
je en libertad de hacer lo que quie-
ran.

Y vive la libertad que dirán ellos

Una salvajada

En la carretera de Granada pró-
ximo al cementerio, dos borrachos

maltrataron a una pobre mujer que,
con su hijo en brazos, transitaba por
aquel sitio.

Uno de ellos, la arrojó contra la
cuneta del camino y el otro, para
completar la hazaña la puso en pie,
abofeteándola después.

El hecho, merecedor de toda can-
sura, causó la indignación de las
personas que lo presenciaron.

Boletín religioso

Santos de hoy, lunes.—San Víctor, má-
rtyr.

Santos de mañana, martes.—San Hime-
nego, rey de Sevilla.

Ejercicios espirituales.—Santos Ejerci-
cios de San Ignacio de Loyola para seño-
ras, bajo la dirección del R. P. José Manuel
Aicardo, S. J., en la iglesia del Sagrado
Corazón de Jesús.

Darán comienzo el sábado 17 de Abril, a
las tres de la tarde, y terminarán el 25 con
la Comunión general, a las ocho y media.

Plan de los ejercicios: Mañana.—Nueve
y media, Santa Misa; 10, Meditación «Sal-
vación Virgen María»; diez y media, Plática.
Perdón y Job Diós mi!

Tarde.—Tres y media, Lectura.—Medita-

ción; 4, Examen práctico. Cáticos.

Noche.—8, Santo Rosario.—Meditación.

Se invita a las Congregaciones de las Hi-
jas de María, Apostolado, Buena Muerte,
Propagación de la Fe, Auxiliadora de enfer-
mos, las Marías.

Misa a San José.—Con la solemnidad
de años anteriores lo celebrará la Asocia-
ción Joaquina establecida en la iglesia de
Santo Domingo. Comezará el día 17 del ac-
tual para terminar el 25.

Todos los días a las 8 de la mañana Misa
cantada en el Altar Portátil del Santo y co-
muniún. Por la tarde a 7 menos cuarto en
punto Exposición de S. D. M., Rosario, Do-
los y Goros con orquesta, cantándose lo
célebres del Maestro Moñero, Sermón, Sal-
ve, Reserva y Himno Eucarístico.

El último día la Misa solemne, que co-
menzará a las 8, será con orquesta, cantan-
do partituras de los Maestros Santonja y
Ubeda.

Predicarán el día primero, cuarto y octavo
el R. P. José María Polo, y los demás
de la novena el R. P. Tomás Alonso.

El exaltísimo e ilustísimo señor Obis-
po se ha dignado conceder 50 días de indul-
gencias por asistir a cada uno de estos as-
tos religiosos.

El Dr. Noguera, director del horario de un reloj con

Libras esterlinas

Se cotizan por las Banqueras
HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C.
PRINCIPE 78

Doctor Noguera
Especialista en Partos, Matr.,
Cirugía general
Electroterapia
Consulta de 1 a 4.
BOULEVARD 56.—ALMERIA

Doctor Abellán
Consulta especial de partos, en
fermedades de la matriz y
cirugía general
Rayos X.—Electroterapia
Horas de consulta de 2 a 5
Plaza de San Sebastián núm. 6.—ALMERIA

NOTICIAS GENERALES

Leproso

El señor Ballón ordenó ayer el ingreso en
el Hospital de un individuo atacado de le-
pros y que andaba por la calle, con gran
perjuicio de la salud pública, siempre ame-
nazado con los «deudos» de los llamados
a visitarlo.

Demente

Se ha ordenado el ingreso provisional en
el manicomio, del dementes José Pérez Pu-
lido, vecino de Almería.

Movimiento sísmico

Añoche, próximamente a las diez y me-
dia, sintióse una violenta sacudida sísmica,
de bastante intensidad que ocasionó la alar-
ma consiguiente.

Tienda Asilo

Durante el día 10 se distribuyeron en
la Tienda Asilo 925 raciones.
Las conferencias de San Vicente de Paul
dieron 17 kilos de pan y 2 cosido.

Por hurto

La Guardia civil de Huércal-Overa ha
detenido en Albenches a los jóvenes gita-
nos vecinos de Zurgena, Juan y José Cortés
Santiago, autores del hurto de un reloj con

el que se llevó 100 pesetas.

Traslado

Se ha trasladado al Boulevard número

56, el Dr. Noguera.

Se siguen precios y cómodo piso, calle
transversal a la de Zafra, 6, bajo y principal,
y una magnífica cochera, con espacio
para habitaciones hipnóticas para vivienda
del cochero en la calle González Garibay (an-
tes Talía) número 2.

También se alquila una casa de planta
baja muy amplia y con grandes comodida-
des calle de Talía número 20.

Informarán: Plaza de Urrutia, 8.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

Razón: Don Enrique Martín Amat en las
oficinas de correos de esta capital.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

Razón: Don Enrique Martín Amat en las
oficinas de correos de esta capital.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

Razón: Don Enrique Martín Amat en las
oficinas de correos de esta capital.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

Razón: Don Enrique Martín Amat en las
oficinas de correos de esta capital.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

Razón: Don Enrique Martín Amat en las
oficinas de correos de esta capital.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

Razón: Don Enrique Martín Amat en las
oficinas de correos de esta capital.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

Razón: Don Enrique Martín Amat en las
oficinas de correos de esta capital.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

Razón: Don Enrique Martín Amat en las
oficinas de correos de esta capital.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

Razón: Don Enrique Martín Amat en las
oficinas de correos de esta capital.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

Razón: Don Enrique Martín Amat en las
oficinas de correos de esta capital.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

Razón: Don Enrique Martín Amat en las
oficinas de correos de esta capital.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

Razón: Don Enrique Martín Amat en las
oficinas de correos de esta capital.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

Razón: Don Enrique Martín Amat en las
oficinas de correos de esta capital.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

Razón: Don Enrique Martín Amat en las
oficinas de correos de esta capital.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

Razón: Don Enrique Martín Amat en las
oficinas de correos de esta capital.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

Razón: Don Enrique Martín Amat en las
oficinas de correos de esta capital.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

Razón: Don Enrique Martín Amat en las
oficinas de correos de esta capital.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

Razón: Don Enrique Martín Amat en las
oficinas de correos de esta capital.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

Razón: Don Enrique Martín Amat en las
oficinas de correos de esta capital.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

Razón: Don Enrique Martín Amat en las
oficinas de correos de esta capital.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

Razón: Don Enrique Martín Amat en las
oficinas de correos de esta capital.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

Razón: Don Enrique Martín Amat en las
oficinas de correos de esta capital.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

Razón: Don Enrique Martín Amat en las
oficinas de correos de esta capital.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

Razón: Don Enrique Martín Amat en las
oficinas de correos de esta capital.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

Razón: Don Enrique Martín Amat en las
oficinas de correos de esta capital.

Preparación pronta para ambas carreras.
Precios mólicos.

<p